



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 118 (19295)

Пятница, 23 мая 1980 года

Цена 2 коп.

## СЕКРЕТАРЬ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОГАЗИЗАЦИИ

Вот уже пятнадцать лет коммунисты колхоза имени Карла Маркса Фрунзенского района Ферганской области избирают своим вожаком Мамазиана Марданова. Это большое доверие. И М. Марданов оправдывает его на деле. Потомственный хлопкороб, агроном по образованию, он компетентен, хорошо разбирается во всех сложных процессах сельского хозяйства.

И в тоже время знает практику партийного строительства, сумел сплотить партийный актив, направив его усилия на решение конкретных экономических и социально-культурных задач.

Коммунисты колхоза — на партийном учте 136 человек — расставлены на решающих участках производства, показывают примеры самоотверженного труда, являются организаторами всего нового, передового. Уже несколько лет партийная организация работает по перспективным планам, что позволяет глубже вникать в коренные проблемы колхозной жизни, вести работу целеустремленно. Немалая заслуга партийной организации в том, что только за годы десятой пятилетки урожайность хлопкового гектара возросла с 31 до 38 центнеров, намного повысилась продуктивность фермы, значительно поднялись доходы хозяйства. Укрепление экономики дало возможность не только расширить материально-техническую базу для дальнейшей интенсификации производства, но и создать хорошие культурно-бытовые условия для колхозников.

Немало можно привести таких примеров из жизни первичных партийных организаций республики. Благодаря огромной заботе, которую оказывают этим важнейшим партийным звеням ЦК КПСС, ЦК Компартии Узбекистана, обкомы, горкомы и райкомы, из года в год повышают боевитость, авторитет, роль первичных партийных организаций в практическом осуществлении экономических и политических задач.

Ядром коллектива, основой нашей партии по праву называют их. На XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркивал, что, находясь на переднем крае, в самой гуще народа, первичные партийные организации всей своей работой активно способствуют соединению политики партии с жизнью творчеством масс, успешному решению хозяйствственно-политических и идеино-воспитательных задач.

Боевитость первичной партийной организации, степень ее влияния на дела коллектива зависит прежде всего от активности, усилия всех коммунистов, выбранного актива — членов бюро или комитета. Но значительная роль принадлежит и его вожаку. Именно секретарь партийной организации является организатором коллективной работы коммунистов, мобилизации их на выполнение партийных решений. Через секретаря практически осуществляется связь горкома, райкома с первичными партийными организациями, позволяющая постоянно чувствовать путь жизни, активно влиять на происходящее в ней процессы, оказывать первичным организациям действенную помощь в мобилизации коллективов на выполнение решений партии.

Сейчас в республике действуют 18.097 первичных партийных организаций. Во главе большинства из них стоят коммунисты, имеющие высшее или среднее специальное образование, партийную подготовку. Это инженеры и агрономы, экономисты и учитель, представители творческой интеллигенции, передовики и новаторы производства.

Среди партийных вожаков немало таких, чей опыт работы достоин подражания. Это секретари партийных организаций совхоза «Малиник Сырдаринского района У. Пирманов, Янгиерского комбината строительных материалов и конструкций И. Костюмин, Ферганского завода золотых удобрений Т. Хамдамов, совхоза «Коммунист» Сарисийского района М. Маллаев, Хорезмского швейного объединения Д. Абдуллаева и многие другие.

Вместе с тем в ходе последней отчетно-выборной кампании руководству партийными организациями пришли товарищи, не обладающие достаточным опытом партийной работы. И это предъявляет к партийным комитетам особые требования в организации учебы секретарей партийных организаций, в оказании им практической помощи.

В республике накоплен значительный опыт работы с партийными вожаками.

Широко вошли в практику, например, семинары в обкомах, горкомах, райкомах. Сейчас они проводятся в основном дифференцированно, по отрасли деятельности с учетом специфики работы партийных организаций. На таких семинарах предоставляется возможность целенаправленно рассматривать различные аспекты организационно-партийной и политико-воспитательной работы, методы руководства хозяйственной деятельностью, общественные организации. Эффективно, на высоком идеино-политическом уровне ведутся такие семинары в Ленинском районе Ташкента, в Конакском горкоме партии, ряде других комитетов.

Оправдала себя и практикуемая многими райкомами и горкомами партии такая форма работы, как «секретарский час». Здесь секретари первичных партийных организаций знакомятся с решениями вышестоящих партийных органов, получают информацию о текущей деятельности горкома или райкома, предлагающие задачи, делятся опытом. Перед секретарями первичных партийных организаций выступают работники партийных, советских, административных органов.

Систематической учебе секретарей первичных партийных организаций способствуют кабинеты организационно-партийной работы. Секретарии имеются во всех обкомах, горкомах, райкомах.

Хорошая школа для секретарей первичных партийных организаций — это практика, методы, помощники им всегда необходимо исходить из конкретных условий. Но при этом надо учить главное: какими бы личными качествами избранный на пост секретаря активист ни обладал, процесс формирования из него настоящего, авторитетного партийного вожака непрост. Он требует и постоянного внимания, и терпения, и времени, и чуткости.

Бывает и так, что семинары проходят формально, не дают пользы секретарям, «секретарский час» превращается в очередное долгое совещание, а отчеты секретарей — в очередную «анакончу».

Помощь секретарям первичных партийных организаций должна быть повседневной, адекватной, кропотливой, действенной.

В решении XXV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС перед первичными партийными организациями поставлена задача еще активнее воздействовать на повышение эффективности производства. Ускорение научно-технического прогресса, постоянно заботиться о создании в каждом коллективе атмосферы дружной работы и творческого поиска, воспитании людей, об улучшении условий труда и быта.

«Решение этих задач, авторитет первичных партийных организаций, их влияние на все стороны работы трудовых коллективов во многом зависят от повседневной, всесторонней и кропотливой работы с секретарями первичных партийных организаций, от заботы об их воспитании, идеином росте, повышении компетентности. Это важнейшая обязанность обкомов, горкомов, райкомов партии.



Сдачу коконов ведут шелководы совхоза «Пахтаабад» Нишанского района Кашкадарьинской области. Первым выполнило обязательство звено, которым руководит Хосият Нурматова. С каждой коробки грены получено по 120 килограммов ценного сырья.

На снимке: звеньевая Хосият Нурматова.

Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президенту Чехословацкой Социалистической Республики товарищу Густаву ГУСАКУ

Дорогой товарищ Густав Гусак!

Мне доставляет большое удовольствие от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета ССР и от себя лично горячо поздравить Вас с избранием Президентом Чехословацкой Социалистической Республики.

Избрание Вас вновь на высший государственный пост — свидетельство глубокого уважения и доверия чехословацкого народа к своей Коммунистической партии и к Вам лично, посвятившему всю свою жизнь борьбе за счастье и процветание социалистической Чехословакии.

Советские люди хорошо знают Вас как выдающегося партийного и государственного руководителя брат-

ской страны, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, большого друга Советского Союза и выражают уверенность, что нерушимая советско-чехословацкая дружба и всестороннее сотрудничество будут успешно развиваться и вперед в интересах народов наших стран, дальнейшей сближенности всего социалистического содружества, во имя торжества великого дела мира и социализма.

От всего сердца желаем Вам, дорогой товарищ Густав Гусак, доброго здоровья и новых успехов в плодотворной деятельности на благо чехословацкого народа, в строительстве развитого социалистической Республики.

Советские люди хорошо знают Вас как выдающегося партийного и государственного руководителя братской страны.

Л. БРЕЖНЕВ

«САЛОТ-6»—«СОЮЗ-35»: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 22 мая (ТАСС). Сегодня завершен полет автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-9», выведенного на орбитальную орбиту 27 апреля 1980 года.

В расчетное время по командам из Центра управления полетом были произведены ориентация корабля «Прогресс-9» в пространстве иключение его торможения. В результате торможения грузовой корабль перешел на траекторию спуска, вошел в плотные слои атмосферы над заданным районом Тихого океана и прекратил существование.

Космонавты Леонид Попов и Валерий Рюмин продолжают ра-

боту на борту орбитально-го комплекса «Салют-6» — «Союз-35». В программе для ремонто-профилактических мероприятий на станции, эксперимент по измерению уровня звукового давления в жилых отсеках, занятия физическими упражнениями. Вечером запланировано провести коррекцию траектории движения комплекса с использованием двигательной установки корабля «Союз-35».

По данным телеметрической информации и доказательствам орбитальной орбиты «Салют-6» проходит нормаль-но. Космонавты Леонид Попов и Валерий Рюмин чувствуют себя хорошо.



ЛЕНИНГРАД

Выпуск широкой пленки для телевидения освещает химики охтинского научно-производственного объединения «Пластополимер».

Шестиметрового полотнища хватает на крышу типового теплицы. Благодаря этому снижается трудоемкость строительства: отпала необходимость склеивать или сваривать пленки в хозяйственных целях. Первая партия продукции отправлена пригородным совхозом «Детское село», «Всесоюзским» и овощной фирмой «Лето».

ФРУНЗЕ

Автофургоны с надписью «Обслуживание новоселов» появляются на улицах столицы Киргизии. Достаточно позвонить по телефону в быткомбинат — и один из них придет по указанному адресу. Опытные мастера укрепят в новой квартире листы, повесят настенные шкафы, сделают полки и вешалки. Работники службы быта Киргизии сейчас оказывают населению более 500 видов услуг. С начала пятилетки объем их реализации увеличился почти в полтора раза. (ТАСС).

## СВОДКА

### О ХОДЕ СЕВА ГИСА НА 22 МАЯ

(первая колонка — заселено за день; вторая — с начала сезона (в процентах к плану))

Сурхандарьинская — 100,0

Наманганская — 100,0

Худжандинская — 100,0

Хорезмская — 1,8 96,0

Андикентская — 0,6 91,1

Каракалпакская — 4,2 83,3

АССР — 2,9 89,2

По Узбекистану

ЧАСТЬ 1

ЧАСТЬ 2

ЧАСТЬ 3

ЧАСТЬ 4

ЧАСТЬ 5

ЧАСТЬ 6

ЧАСТЬ 7

ЧАСТЬ 8

ЧАСТЬ 9

ЧАСТЬ 10

ЧАСТЬ 11

ЧАСТЬ 12

ЧАСТЬ 13

ЧАСТЬ 14

ЧАСТЬ 15

ЧАСТЬ 16

ЧАСТЬ 17

ЧАСТЬ 18

ЧАСТЬ 19

ЧАСТЬ 20

ЧАСТЬ 21

ЧАСТЬ 22

ЧАСТЬ 23

ЧАСТЬ 24

ЧАСТЬ 25

ЧАСТЬ 26

ЧАСТЬ 27

ЧАСТЬ 28

ЧАСТЬ 29

ЧАСТЬ 30

ЧАСТЬ 31

ЧАСТЬ 32

ЧАСТЬ 33

ЧАСТЬ 34

ЧАСТЬ 35

ЧАСТЬ 36

ЧАСТЬ 37

ЧАСТЬ 38

ЧАСТЬ 39

ЧАСТЬ 40

ЧАСТЬ 41

ЧАСТЬ 42

ЧАСТЬ 43

ЧАСТЬ 44

ЧАСТЬ 45

ЧАСТЬ 46

ЧАСТЬ 47

ЧАСТЬ 48

ЧАСТЬ 49

ЧАСТЬ 50



# НА СТРАЖЕ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

[Окончание.  
Начало на 1-й стр.]

Большую работу проводят комитет министров обороны, объединенное командование, военный совет и штаб Объединенных вооруженных сил стран — участники Варшавского Договора. Коллективные усилия в области обороны дают необходимые результаты. Рубежи социалистического содружества защищены надежно.

Говоря о причинах усиления агрессивности империализма, докладчик отметил, что это прежде всего стремление помешать укреплению позиций социализма, успехам национально-освободительного движения, росту влияния демократических, прогрессивных сил в мире. В немалой мере обострение международной обстановки связано с гегемонистским и милитаристским курсом китайского руководства. Его яркая враждебность в отношении Советского Союза и социалистического содружества воспринята как крупный козырь в военно-политической игре Вашингтона.

Не Советский Союз повинен в нынешнем состоянии отношений между СССР и Китаем. Мы всегда с большим сочувствием относились к китайской революции, оказывали китайскому народу большую помощь в борьбе против империализма, в строительстве новой жизни. Товарищ Л. И. Брежнев отмечал: «Мы хотели бы иметь нормальные, добрососедские отношения с этой страной. Об этом мы говорили раньше и повторяли теперь. Но отношения между любыми государствами строятся с двух сторон».

В современных условиях все более реельно выступают две противоположные линии в международной политике. Из направленности становятся особенно наглядной, если сопоставить последние действия государства — участников Варшавского Договора и стран НАТО.

Два года назад, на специальной сессии Генеральной ассамблеи по разоружению в Нью-Йорке, представители социалистических государств выдвинули широкие конкретные предложения по ограничению гонки вооружений. А буквально в те же дни советская делегация пригласила на встречу в Берлин с посланником китайской стороны. И вот в Берлине принял решение о постоянном наращивании военных бюджетов.

В октябре прошлого года товарищ Л. И. Брежнев выступил в Берлине с конструктивными предложениями о переговорах по ракетно-ядерному оружию средней дальности на европейском континенте. А что НАТО? В декабре наставники пришли крайне опасный план производства и размещения в Западной Европе новых американских ракетно-ядерных средств средней дальности.

И вот теперь, в мае 1980 года, юбилейное совещание Политического консультативного комитета обратилось к западным державам с новыми инициативами в пользу мира, разрядки и разоружения. Заседание же руководящих органов НАТО в Брюсселе заявило намерение участников этого союза продолжать взыскать курс на усиление милитаризма и военного противостояния.

Справившаяся прозаическая почти одновременно голос из Брюсселя, и голос из Брюсселя, Варшавского Договора и НАТО, народы смогли вновь сопоставить две противоположные линии в международных делах. Они смогли еще раз убедиться в том, что империализм — это война, а социализм — это мир.

Стремясь как-то оправдать вынужденный курс НАТО, империалистическая пропаганда пытается уверить широкую общественность, будто причиной обострения международной напряженности явились события в Афганистане и вокруг Афганистана.

Сейчас все больше людей на Западе начали понимать, где следствие, а где истинная причина афганских событий. Советский Союз был вынужден, по просьбе законного правительства Демократической Республики Афганистан, ввести ограниченный воинский контингент в эту страну только потому, что со стороны некоторых соседних государств, прежде всего Пакистана, при поддержке США и Китая, осуществлялись вооруженные действия против ДРА.

В декларации варшавского соглашения подчеркивается «необходимость политического урегулирования положения, сложившегося вокруг Афганистана». Разумная реалистическая основа для политического урегулирования ситуации, сложившейся вокруг Афганистана, изложена в опубликованном несколько дней назад заявлении правительства ДРА.

Но с афганскими событиями началось осложнение обстановки в мире, а с того об-

шего поворота в политике Вашингтона, который выражался в новых планах вооружения НАТО, наращивания сил военно-морского флота США в Индийском океане и Персидском заливе, осуществлении других мер, имеющих целью подавить нарастающую борьбу народов за освобождение от империалистического гнета.

Охарактеризовав ситуацию на Ближнем Востоке, вокруг Ирана, в Юго-Восточной Азии, зоне Карабахского бассейна, К. В. Русаков подчеркнул, что времена безнаказанного колониального разбоя ушли безвозвратно. Народы дорожат обретенной независимостью и дают твердый отпор претендентам на их революционные завоевания. Героические Вьетнам, Куба, Латинская Америка и другие страны, отстаивающие свою свободу, всегда могут рассчитывать на солидарность и поддержку Советского Союза.

В современных условиях борьба за социальный прогресс, за решение насущных проблем, стоящих перед человечеством, как никогда, связана с борьбой за мир и разоружение. Поэтому так остро стоит сегодня вопрос о том, куда, в каком направлении пойдет развитие международных событий.

Мы сейчас, по сути дела, стоим перед разрывкой, от которой одна дорога ведет к углублению разрывов и расширению мирного сотрудничества, а другая — к возобновлению «холодной войны» и опасному налете международной напряженности.

Что касается Советского Союза, социалистических государств, то наш выбор сделан раз и навсегда. Коммунисты — за мир, за мирное сосуществование государств с различными социально-политическими строями.

Из истории известно, что империализм, его агрессивные круги не раз пытались проверить нашу силу и стойкость.

Молодому Советскому государству придется выдержать ожесточенную борьбу с нашествием 14 империалистических государств. Наш народ прошел через тяжелые испытания второй мировой войны. Но советские люди с честью их выдержали и под руководством партии отстояли свободу, независимость Родины.

Не успели отпреметь последние орудийные выстрелы, как стратеги империализма развязали «холодную войну» против СССР и других стран социализма. Народ свой «холодной», в Корее, на Кубе, во Вьетнаме ими было пущено в дело оружие, чтобы помешать революционным племенам.

И что же? Социализм утвердился на нашей планете, прочко, его международные позиции постоянно укрепляются.

И вот теперь, в мае 1980 года, юбилейное совещание Политического консультативного комитета обратилось к западным державам с новыми инициативами в пользу мира, разрядки и разоружения. Заседание же руководящих органов НАТО в Брюсселе заявило намерение участников этого союза продолжать взыскать курс на усиление милитаризма и военного противостояния.

Справившаяся прозаическая почти одновременно голос из Брюсселя, и голос из Брюсселя, Варшавского Договора и НАТО, народы смогли вновь сопоставить две противоположные линии в международных делах. Они смогли еще раз убедиться в том, что империализм — это война, а социализм — это мир.

Стремясь как-то оправдать вынужденный курс НАТО, империалистическая пропаганда пытается уверить широкую общественность, будто причиной обострения международной напряженности явились события в Афганистане и вокруг Афганистана.

Сейчас все больше людей на Западе начали понимать, где следствие, а где истинная причина афганских событий. Советский Союз был вынужден, по просьбе законного правительства Демократической Республики Афганистан, ввести ограниченный воинский контингент в эту страну только потому, что со стороны некоторых соседних государств, прежде всего Пакистана, при поддержке США и Китая, осуществлялись вооруженные действия против ДРА.

В декларации варшавского соглашения подчеркивается «необходимость политического урегулирования положения, сложившегося вокруг Афганистана». Разумная реалистическая основа для политического урегулирования ситуации, сложившейся вокруг Афганистана, изложена в опубликованном несколько дней назад заявлении правительства ДРА.

Но с афганскими событиями началось осложнение обстановки в мире, а с того об-



## ЭКРАН ДРУЖБЫ НАРОДОВ



Их подружил фестиваль.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

## ФЕСТИВАЛЬНАЯ МОЗАИКА

**РАЗНОЛИКИ,** разноязычен фестивальный экран Ташкента, собравший сюда фильмов и гостей из разных континентов и планет.

Одними из первых к нам приехали кинематографисты Индии.

— Так мы живем совсем

блажью, — говорил режиссер из Бомбея В. Панде.

Всего в трех часах лета.

Быстро икрылы Аэрофлота

причалили нас в гостеприимный Ташкент, которым мы также счастливы были.

Встречи были радушны.

Я влюблен в Узбекистан,

— старательно произн

из по-узбекски В. Панде и на

хинди добавляет, что он со

другими странами изучает

узбекский язык.

Восторжен отзвивается о

фестивальной столице непальской актрисы Минакши Аманда:

— Я с большим удовольствием

состою в семье —

семье —

семьи —

